

教育部门发文、学校推荐,学生购买的文具最后成了“鸡肋”

捐赠的文具咋变成了花钱买

本报记者

北京的一家公司拿着市教部门的文件来到学校推销自己的文具。见有“红头文件”,家长很信赖,结果购买后发现并不实用,便向学校和教部门反映。教部门表示,当时的文件注明书籍和文具是免费捐赠给学生的,并不需要花钱;学校则表示只是按章办事,并不了解其他情况;而当时推销文具的公司则拒绝回应。

>>家长:
学校推销学习用品
买后成“鸡肋”

近日,淄博某中学一位学生家长刘女士给本报打来热线反映,刘女士的孩子近日在学校的推荐下,从学校里购买了一个名为“书法练习模板”的学习用品,孩子在上面练字,价格为一套100元。据刘女士介绍,他孩子所在班级有近三分之二的同学买了这个模板,而且刘女士还听说这事是市教育局推荐的,就给自己的孩子也买了一套。“开始觉得是件好事,毕竟是学校推荐的东西,权威性应该能有保障,对孩子的成长也应该有益处。但后来我发现孩子每天忙着完成学校布置的作业,根本就没有时间用模板来练习书法,买回来后这套文具就一直放在家里‘睡大觉’;学校也一直没组织相应的课程,让孩子用这个来练习书法,根本就没什么作用嘛。”刘女士对学校推销这种无用产品的行为很是气愤:“现在是不是不允许学校推销学习用品了吗,怎么又出现了?关键是东西对孩子作用不大。”

>>学校:
按文件办事
学生自愿购买

随后,记者联系到了刘女士孩子所在的学校。学校负责人告诉记者,推荐练字模板确有此事,但都是本着学生自愿的原则购买;并表示,当时推销该文具的北京奥迅智业图书有限公司(以下简称“北京奥迅公司”)的推销人员是拿着市教育局的文件找到学校的,学校在证实文件真伪后才答应在学校内向学生推广,并且学生以自愿的方式订购,每套价格100元。所收款项也全部交给北京奥迅公司。并且,学校负责人还表示,学校平时是坚决不允许任何厂商来推销东西的,除非有上级的文件批示。

恒大冰泉淄博招聘

1、销售经理(总监兼任):1名,大学专科及以上学历,5年以上饮料类快消品相关工作经验,2年以上管理相关岗位工作经验,有知名矿泉水企业从业经验者优先,月薪8000-15000元/月,五险一金,年龄28-40岁。协助总经理制定月度、季度、年度销售计划,营销策略的制定,负责重大营销合同的谈判与签订。指导、监督、检查下属各项工作,完成市场销售任务。

2、销售主管:3名,年龄25-40岁,3年以上知名饮料类快消品相关工作经验,有知名矿泉水企业管理经验者优先,薪资6000元/月。负责市场调研



刘女士从学校给孩子买的练字模板。(图片由刘女士提供)

>>教育部门:
确实下发了文件,但要求是免费发放

记者对此联系了市教育局相关工作人员。工作人员告诉记者,确实曾下发文件向学生推荐练字模板,但当时说好的所有模板都应是免费发放。该工作人员说,此次活动是按照山东省语言文字工作委员会鲁语办函[2013]6号文件《关于配合做好北京奥迅智业图书有限公司向我省部分学校捐赠图书活动的

通知》进行的,《通知》中明确写到:“北京奥迅智业图书有限公司向我省部分学校捐赠《小学生书法练习模板》《童年电影院》《三篇范文行天下》《点对点名师特训》《中学生书法练习模板》等系列丛书约20万套。捐赠范围是全省范围内的小学、九年一贯制学校和初中中学。捐赠数量为每所学校每班上述5种图书一套。并且

公司郑重承诺,本次活动以自愿为原则,绝不摊派、强迫学校或师生购买产品,公司承担捐赠活动的一切费用。”

市教育局工作人员告诉记者,当初向学校、学生推荐此套文具也是遵照省里的文件进行的,并且以为该公司只是向学校免费捐赠图书,若知道还有推销一事是坚决不允许公司进学校的。

>>北京奥迅公司:
只捐赠一部分,对学生购买一事不予回应

记者拨通了当时负责收款的北京奥迅智业图书有限公司工作人员刘先生的电话,刘先生表示公司当时按照文件要求给部分学校免费捐赠了一部分学习

用品,之后告诉学校如果有学生想买也可以按照优惠价格每套100元从刘先生这里购买。“如果每个学生人手一套,我们公司确实做不到。”

免费捐赠是文件上注明的,但之后的推销一事是否也经过教育局和学校的批准呢?此时刘先生表示他拒绝接受采访,对此事不予回应。

记者手记

把好入校关口 让校园更纯净

2012年10月21日,省政府第133次常务会议通过的《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》中规定:向学校、学生强制或者变相强制订阅教辅资料,推销出版物、学具等

用品的由上级人民政府、教育行政部门、行政监察机关责令改正,并予以通报批评;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员视情节给予调离工作岗位的行政处理,并按照有关规定给

予相应处分。

学校是一方净土,单纯可爱的孩子更需要我们去呵护。只要主管部门和学校能尽到自己的责任,进一步把好入校关口,此类事情就能减少发生。

中庄镇胡庄小学:

加强学生乘车安全教育

本报讯 为杜绝校车超员现象,消除校车交通安全隐患,确保学生乘车安全,沂源县中庄镇胡庄完小积极强化措施、狠抓落实,加强学生乘车安全教育。

近日该校召开班主任校车安全专题会议,对学生乘坐校车情况进行了全面教育,不乘坐超员校车、不乘坐非法校车,若发现

问题校车立即报告学校或交警部门;印发《致家长的一封信》,发放到每一位家长手中,切实提高家长的安全意识;制作校车运行情况公示牌,欢迎学生家长进行监督,发现校车超员和非法车辆接送学生等现象,及时拨打监督电话;组织学生观看警示教育纪录片等。

(张奎祥)

东高庄小学:
多彩文体活动
促学生健康发展

本报讯 沂源县南麻镇东高庄小学充分发挥乡村学校少年宫的作用,课外活动时间每周两次对学生开放。从跳绳、踢毽子、篮球、足球到书法、绘画、器乐、舞蹈等,学生们在辅导老师的带领下认真的进行活动,活跃了校园气氛,保证了学生在校的锻炼时间,使学生的身心健康得到了全面发展。
(宋涛)

悦庄镇赵庄幼儿园:
家长开放日
加深亲子感情

本报讯 近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园举行了丰富多彩的“家长开放日”活动。

本次活动,教师们以晨间活动、早操环节、课堂教学展示、亲子游戏、区域活动等丰富多彩的形式,向家长展示了幼儿在园的学习和生活状况。

家长们在观摩和亲自参与游戏活动的过程中,增加了对幼儿园工作的认识,同时也让孩子们在家园互动的氛围中体验到了无尽的欢乐,加深了亲子间的情感。

日行一善 争做文明少年

本报讯 为了弘扬并传承中华民族传统美德,近日,沂源县悦庄镇东赵庄小学开展了“日行一善,争做文明少年”教育活动。

活动分四步,即:知善—利用班队会、板报等讲解善的内容;行善—要求学生坚持每天做一件好事;扬善—举行征文、绘画、手抄报等活动传播善的理念;乐善—通过具体活动,让学生充分体验到行善的快乐。

(徐志军)

西里镇教体办:
举办首届小学生
汉字听写大赛

本报讯 近日,沂源县西里镇教体办组织开展了全镇小学生汉字听写大赛活动,旨在引导广大青少年学生感受汉字之美,从小培养认真规范书写汉字的良好习惯。

比赛活动分为初赛和复赛,在校级初赛的基础上,各校选拔5名优秀学生组队代表学校参加全镇比赛。经过十多轮比赛,最后金星完小的蒲鑫同学击败其他选手,以全对战绩获得第一名。

(王京富)

学生感恩教育 融入点滴生活

本报讯 为进一步加强和改进学生思想道德建设,提高学生的思想道德水平,沂源县南麻镇东高庄小学通过开展主题班会、演讲比赛、手抄报、家长互动等活动,全面培养学生用感恩的心去面对生活中的点点滴滴,塑造学生感恩、重情的品质,引导学生用感恩之举去感动更多的人,从而推进学校德育工作的建设。

(宋涛)